
実施期間：2017年6月15日~7月17日

対象者：15歳以上の町田市民　3、000人（無作為抽出）に送付 «アンケート件数：　1,010件»

公共施設の考え方について

問1

回答数 ％

1 よく知っている 35 3.5%
2 多少知っている 316 31.3%
3 あまり知らない 430 42.6%
4 全く知らない 226 22.4%
無回答 3 0.3% 0.3%

計 1,010 100.0%

問2 町田市では将来を見据えて「公共施設・公共空間のより良いかたち」を考えました。
これから「より良いかたち」を作っていくにあたってあなたが特に重要だと思う要素は何ですか？ （複数回答可）

回答数 ％

1 多様性・柔軟性がある 387 38.3%
2 身近である 365 36.1%
3 魅力的である 150 14.9%
4 人とのつながりを感じる 170 16.8%
5 気軽に立ち寄れる 457 45.2%
6 開放的である 169 16.7%
7 デザイン性がある 52 5.1%
8 エンターテイメント性がある 66 6.5%
9 多目的利用できる 378 37.4%
10 多世代が集える 328 32.5%
11 持続可能性がある 288 28.5%
12 運営の主体になれる 16 1.6%
13 その他 96 9.5%
無回答 10 1.0%

計 2,932 290.3%

※　％はアンケート件数（1,010）にて計算

問3 厳しい財政状況の中で、将来を担う世代に負担を背負わすことなく「公共施設・公共空間のより良いかたち」を実現させるために、
1つの施設を1つの機能だけではなく、多用途・多目的・多世代で利用する多様なサービスや活動の拠点にしていくことに対してどうお考えですか？

回答数 ％

1 賛成である 594 58.8%
2 概ね賛成である 349 34.6%
3 やや反対である 22 2.2%
4 反対である 7 0.7%
5 わからない 32 3.2%
無回答 6 0.6%

計 1,010 100.0%

今後、建替えや改修に多額の費用が必要となる公共施設の状況や人口減少・厳しい財政状況などの町田市が直面する課題について
あなたはどの程度、ご存知でしたか？
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町田市 公共施設のあり方について アンケート調査
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問4 今後、すべての施設（建物）を維持することはできません。

回答数 ％

1 賛成である 403 39.9%
2 概ね賛成である 475 47.0%
3 やや反対である 58 5.7%
4 反対である 16 1.6%
5 わからない 51 5.0%
無回答 7 0.7%

計 1,010 100.0%

問5

そのためにどのような取り組みが効果的だとお考えですか？ （複数回答可）

回答数 ％

1 議論・対話の場 515 51.0%
2 アイディア提案の場 511 50.6%
3 勉強会・説明会 405 40.1%
4 その他の方法 73 7.2%
5 わからない 97 9.6%
無回答 16 1.6%

計 1,617 160.1%

※　議論・対話の場：ワークショップ等

※　％はアンケート件数（1,010）にて計算

問5-2 実際にあなたが参加したいと思うものは何ですか？ （複数回答可）

回答数 ％

1 議論・対話の場 307 30.4%
2 アイディア提案の場 295 29.2%
3 勉強会・説明会 394 39.0%
4 その他の方法 42 4.2%
5 わからない・参加しない 229 22.7%
無回答 14 1.4%

計 1,281 126.8%

※　議論・対話の場：ワークショップ等

※　％はアンケート件数（1,010）にて計算

そこで、原則としてさまざまなサービスや活動の拠点とするにふさわしい（立地、建物や敷地面積の大きさ等）建物を
優先的に維持・保全していくことについてどうお考えですか？

将来を見据えたより良いかたちの実現は行政だけではできません。市民の方や事業者の方など地域のさまざまなひとたちと連携していく必要があ
ります。
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公共施設の方向性について

問6 再編にあたっての考え方に基づいた施設機能毎の今後の方向性（案）について、全体としてどうお考えですか？

回答数 ％

1 賛成である 263 26.0%
2 概ね賛成である 614 60.8%
3 やや反対である 38 3.8%
4 反対である 13 1.3%
5 わからない 61 6.0%
無回答 21 2.1%

計 1,010 100.0%

問6-2 特にご意見がある施設機能

回答数 ％
A 庁舎・窓口施設等 45 10.7%
B 集会施設 24 5.7%
C 図書館 48 11.4%
D 学校 47 11.2%
E 保育園・児童発達支援センター 38 9.0%
F 学童保育クラブ 26 6.2%
G 子どもセンター・子どもクラブ 27 6.4%
H 高齢者福祉施設 48 11.4%
I 障がい福祉施設 25 6.0%
J 生涯学習施設 19 4.5%
K 保健施設 9 2.1%
L 文化ホール施設 14 3.3%
M 美術館・博物館施設 34 8.1%
N スポーツ施設 50 11.9%
O その他の施設 22 5.2%
施設不明 19 4.5%

計 495 117.9%

※　無回答除く

※　複数回答あり
※　％は、ご意見がある施設の記載があった件数（420）にて計算
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あなたご自身のことについて

問8 あなたの性別をお聞かせください

回答数 ％

1 男性 451 44.7%
2 女性 552 54.7%
無回答 7 0.7%

計 1,010 100.0%

問9 あなたの年齢をお聞かせください

回答数 ％

1 15歳～19歳 37 3.7%
2 20歳～24歳 28 2.8%
3 25歳～29歳 25 2.5%
4 30歳～34歳 45 4.5%
5 35歳～39歳 69 6.8%
6 40歳～44歳 96 9.5%
7 45歳～49歳 115 11.4%
8 50歳～54歳 76 7.5%
9 55歳～59歳 86 8.5%
10 60歳～64歳 93 9.2%
11 65歳～69歳 112 11.1%
12 70歳～74歳 120 11.9%
13 75歳以上 103 10.2%
無回答 5 0.5%

計 1,010 100.0%

問10 あなたの就業状況をお聞かせください

回答数 ％

1 常勤 345 34.2%
2 非常勤 107 10.6%
3 農業、林業、漁業 4 0.4%

4 51 5.0%

5 家事専業（主婦・主夫） 219 21.7%
6 学生 48 4.8%
7 その他 55 5.4%
8 無職 182 18.0%
無回答 6 0.6%

計 1,017 100.7%

※　複数回答あり
※　％はアンケート件数（1,010）にて計算
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問11 あなたのお住い（町名）をお聞かせください

回答数 ％

1 相原町 34 3.4%
2 旭町 12 1.2%
3 大蔵町 19 1.9%
4 小川 30 3.0%
5 小野路町 5 0.5%
6 小山ヶ丘 31 3.1%
7 小山田桜台 13 1.3%
8 小山町 37 3.7%
9 金井 30 3.0%
10 金井町 16 1.6%
11 金森 38 3.8%
12 金森東 17 1.7%
13 上小山田町 15 1.5%
14 木曽西 15 1.5%
15 木曽東 27 2.7%
16 木曽町 7 0.7%
17 高ヶ坂 27 2.7%
18 下小山田町 9 0.9%
19 真光寺 14 1.4%
20 真光寺町 2 0.2%
21 図師町 19 1.9%
22 忠生 19 1.9%
23 玉川学園 38 3.8%
24 つくし野 23 2.3%
25 鶴川 31 3.1%
26 鶴間 14 1.4%
27 常盤町 10 1.0%
28 中町 18 1.8%
29 成瀬 29 2.9%
30 成瀬が丘 13 1.3%
31 成瀬台 19 1.9%
32 西成瀬 9 0.9%
33 根岸 2 0.2%
34 根岸町 2 0.2%
35 能ヶ谷 29 2.9%
36 野津田町 22 2.2%
37 原町田 32 3.2%
38 東玉川学園 12 1.2%
39 広袴 8 0.8%
40 広袴町 1 0.1%
41 本町田 60 5.9%
42 南大谷 22 2.2%
43 南つくし野 18 1.8%
44 南成瀬 21 2.1%
45 南町田 25 2.5%
46 三輪町 13 1.3%
47 三輪緑山 13 1.3%
48 森野 32 3.2%
49 薬師台 8 0.8%
50 矢部町 6 0.6%
51 山崎 8 0.8%
52 山崎町 28 2.8%
無回答 8 0.8%

計 1,010 100.0%
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あなたのお住い（町名）をお聞かせください
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問12 あなたが普段最もよく利用する駅をお聞かせください

回答数 ％

1 町田駅（小田急線）◎ 320 31.7%
2 町田駅（JR横浜線）◎ 103 10.2%
3 玉川学園前駅 95 9.4%
4 鶴川駅○ 164 16.2%
5 柿生駅 19 1.9%
6 多摩センター駅 17 1.7%
7 唐木田駅 15 1.5%
8 多摩境駅○ 34 3.4%
9 橋本駅 45 4.5%
10 相原駅 26 2.6%
11 淵野辺駅 31 3.1%
12 古淵駅 19 1.9%
13 成瀬駅 102 10.1%
14 こどもの国駅 5 0.5%
15 つくし野駅 31 3.1%
16 すずかけ台駅 27 2.7%
17 南町田駅○ 47 4.7%
18 鉄道は使わない 26 2.6%
19 その他 22 2.2%
無回答 12 1.2%

計 1,160 114.9%

※　複数回答あり
※　％はアンケート件数（1,010）にて計算

◎＝都市核
○＝副次核

問13 あなた（同居のご家族を含む）はどの程度公共施設を利用しているかお聞かせください

回答数 ％

1 ほぼ利用しない 211 20.9%
2 1年に数回 254 25.1%
3 半年に数回 140 13.9%
4 月に数回 284 28.1%
5 週に数回 105 10.4%
無回答 16 1.6%

計 1,010 100.0%
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